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資料２ 意識調査           

１１１１    市民市民市民市民アンケートアンケートアンケートアンケート調査調査調査調査のののの概要概要概要概要    

本計画の策定にあたり、環境問題や地域の環境に対する意識、将来の方向性についての

意向を把握し、計画内容に反映することを目的とし、市民アンケート調査を行いました。 

概要については以下のとおりです。 

①①①①    市民市民市民市民    

（１）調査方法：市内に居住する 18 歳以上の住民から無作為に選んだ 2,000 名に、アンケ

ート票を郵送配布し、郵送で回収 

（２）調査期間：平成 21年 10 月 1 ～ 15 日（15日間） 

（３）回収状況：以下のとおり 

配布数 回答数 回収率 

2,000 849 42.5％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②②②②    中学生中学生中学生中学生    

（１）調査方法：市内 4中学校の 2年生全生徒を対象とし、先生による手配・手回収で実施 

（２）調査期間：平成 21年 10 月中旬 

（３）回収状況：以下のとおり 

配布数 回答数 回収率 

274 274 100.0％ 

 

 

[性別] [年齢] [居住地域] 

②女性

58.2%

①男性

41.3%

無回答

0.5%

無回答

0.4%

④70代以

上, 30.0%

③50～60

代, 37.9%

②30～40

代, 21.4%

①10～20

代, 10.1%

[性別] [居住地域] 

②女性

47.1%

①男性

52.9%

①園部地

域

56.2%

②八木地

域

17.5%

③日吉地

域

16.1%

④美山地

域

10.2%

無回答

0.4%

④美山

地域

14.1%

③日吉

地域

17.0%

②八木

地域

24.1%

①園部

地域

44.4%
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【環境に対する考えについて】 

⇒環境を保全することは重要であるという認識が高く、また身近な地域の環境を守る必要

があるという認識を持っている人が多くなっています。 

【循環型社会に関することについて】 

⇒『３Ｒ』については概ね認識されており、多くの人が実際に取り組んでいます。 

また、資源を地域内で有効利用することは重要であるという認識も高くなっています。 

 

 

 

２２２２    市民市民市民市民アンケートアンケートアンケートアンケート調査結果調査結果調査結果調査結果    

①①①①    市民市民市民市民    

 

ＱＱＱＱ    環境環境環境環境をををを保全保全保全保全するというするというするというするということことことことをををを    

どのようにおどのようにおどのようにおどのようにお考考考考えですかえですかえですかえですか？？？？    

ＱＱＱＱ    どのようなどのようなどのようなどのような規模規模規模規模のののの環境環境環境環境のののの保全保全保全保全がががが    

最最最最もももも重要重要重要重要であるとであるとであるとであると考考考考えますかえますかえますかえますか？？？？    

ＱＱＱＱ    日常生活日常生活日常生活日常生活のののの中中中中でででで『『『『３３３３Ｒ』Ｒ』Ｒ』Ｒ』をををを    

意識意識意識意識していますかしていますかしていますかしていますか？？？？    

ＱＱＱＱ    日常生活日常生活日常生活日常生活のののの中中中中でででで『『『『３３３３Ｒ』Ｒ』Ｒ』Ｒ』をををを    

実践実践実践実践していますかしていますかしていますかしていますか？？？？    

ＱＱＱＱ    地域地域地域地域のののの資源資源資源資源をををを地域地域地域地域のののの中中中中でででで有効利用有効利用有効利用有効利用するするするする取取取取りりりり組組組組みについてどのようにみについてどのようにみについてどのようにみについてどのようにおおおお考考考考ええええですですですですかかかか？？？？    

①重要だ

と思う

47.5%

②やや重

要であると

思う

47.1%

③あまり重

要だと思

わない

2.9%

④重要だ

と思わない

0.9% 無回答

1.5%

⑤その他

0.6%④特に重

要とは思

わない

1.2%

③身近な

地域にお

ける環境

の保全

49.0%

②都道府

県規模で

の環境の

保全

11.2%

①地球規

模での環

境の保全

36.4%

無回答

1.6%

⑤『３Ｒ』の

取組を知

らなかった

10.8%

④まったく

意識しない

1.9%

③あまり意

識しない

10.6%

②時々意

識する

47.3%

①常に意

識している

27.4%

無回答

1.9% ①いつも

実践してい

る

23.6%

②たまに

実践してい

る

49.6%

③あまり実

践していな

い

18.4%

④まったく

実践してい

ない

4.7%

無回答

3.8%

①重要だ

と思う

72.0%

②やや重

要であると

思う

22.5%

③あまり重

要だと思

わない

3.1%

④重要だ

と思わない

0.5%
無回答

2.0%
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【ごみの問題について】 

⇒ごみのポイ捨て、不法投棄は、多少地域差があるものの、市全域において高い割合で“あ

る”と認識されており、対策が必要です。 

 

【あなたが住んでいる地域の環境について】 

⇒すべての地域において地域の環境に対する関心が高く、また満足度も高くなっており、

特に、空気、静けさ、緑についての満足度が高い状況です。しかしながら、自然環境に

ついては、開発や手入れ不足などが影響しているという認識が高くなっています。 

 

ＱＱＱＱ    市内市内市内市内でごみのでごみのでごみのでごみのポポポポイイイイ捨捨捨捨てをてをてをてを見見見見かけますかかけますかかけますかかけますか？？？？    

ＱＱＱＱ    市内市内市内市内でででで不法投棄不法投棄不法投棄不法投棄をををを見見見見かけますかかけますかかけますかかけますか？？？？    

ＱＱＱＱ    おおおお住住住住まいのまいのまいのまいの地域地域地域地域のののの環境環境環境環境についてどうについてどうについてどうについてどう思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？    

9.3%

5.7%

4.8%

6.4%

5.9%

5.3%

25.7%

13.5%

21.1%

21.3%

22.5%

18.8%

17.2%

32.9%

41.2%

33.6%

31.9%

44.8%

46.4%

49.6%

45.5%

55.2%

50.5%

18.1%

41.8%

54.4%

23.7%

18.3%

13.2%

21.3%

18.6%

4.1%

5.7%

5.4%

5.7%

5.7%

7.7%

8.8%

9.1%

5.7%

2.2%

3.3%

3.5%

5.8%

9.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1.空気のさわやかさ

2.河川など水のきれいさ

3.静かさ

4.緑の豊かさ

5.地域の清潔さ

6.街並みの美しさ

7.歴史との接しやすさ

8.自然の生き物とのふれあい

9.暮らしの安全性

①不満である ②やや不満である ③やや満足している ④満足している 無回答

36.9%

39.5%

32.6%

26.7%

45.4%

41.0%

39.6%

50.0%

14.3%

18.0%

21.5%

15.8%

3.2%

1.5%

2.5%

4.2%

0.3%

5.0%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

園部地域

八木地域

日吉地域

美山地域

①よく見かける ②たまに見かける ③あまり見かけない ④まったく見かけない 無回答

25.7%

28.8%

20.1%

19.2%

45.1%

39.5%

47.9%

44.2%

23.6%

23.4%

22.2%

28.3%

6.3%

7.6%

5.0%

4.2%

0.5%

2.0%

2.1%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

園部地域

八木地域

日吉地域

美山地域

①よく見かける ②たまに見かける ③あまり見かけない

④まったく見かけない 無回答
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【南丹市全体の環境について】 

⇒市の将来のイメージとしては、"豊かな自然を大切にするまち"、"静かで落ち着いた雰

囲気のまち"、"水のおいしいまち"が求められています。また、環境保全のため市に求

める施策としては、特に"自然環境の保全"、"河川環境の保全"、また"不法投棄の取り

締まり強化"の数が多くなっています。 

 

 

ＱＱＱＱ    地域地域地域地域のののの身近身近身近身近なななな自然自然自然自然はははは 10101010 年前年前年前年前とととと比比比比べてべてべてべて変変変変わりましたかわりましたかわりましたかわりましたか？？？？    

ＱＱＱＱ    あなたがあなたがあなたがあなたが望望望望むむむむ将来将来将来将来ののののイメージイメージイメージイメージにににに近近近近いものはどれですかいものはどれですかいものはどれですかいものはどれですか？？？？    

ＱＱＱＱ    南丹市南丹市南丹市南丹市のののの環境環境環境環境をををを守守守守るためにるためにるためにるために、、、、市市市市にににに進進進進めてほしいめてほしいめてほしいめてほしい対策対策対策対策はははは何何何何ですかですかですかですか？？？？    

17.4%

17.1%

10.7%

7.7%

6.2%

5.4%

5.4%

5.1%

5.0%

4.9%

4.5%

3.3%

2.6%

1.3%

0.8%

0.9%

0% 4% 8% 12% 16% 20%

1.豊かな自然環境の保全

2.河川環境を守る

3.不法投棄の取り締まりの強化

4.美しい街並み景観の誘導

5.ごみの減量化とリサイクルに向けた取組

6.大気環境を守る

7.歴史・伝統文化の保全

8.地下水環境を守る

9.悪臭・土壌汚染等の改善

10.環境保全活動に取り組む住民・事業者に対する支援

11.環境教育の推進

12騒音・振動の低減

13.身近な生き物とふれあえる環境づくり

14.環境の情報提供の推進

15.光害への改善

16.その他

18.5%

12.7%

12.1%

11.4%

8.4%

6.9%

6.5%

6.3%

3.8%

3.1%

2.6%

0.6%

0% 5% 10% 15% 20%

1.豊かな自然を大切にするまち

2.静かで落ち着いた雰囲気のまち

3.水のおいしいまち

4.ごみのないきれいなまち

5.きれいな星空が見える空気の澄んだまち

6.ホタルなど身近な生きものと触れ合えるまち

7.歴史・伝統を大切にするまち

8.地域環境保全に取り組むまち

9.市民が主体となる環境保全等のボランティア活動の盛んなまち

10.省エネルギーに貢献するまち

11.リサイクルの盛んなまち

12.その他

19.1%

27.8%

26.4%

34.2%

24.9%

34.6%

46.5%

48.3%

36.9%

22.4%

9.0%

15.6%

11.2%

12.5%

13.3%

0.8%

5.6%

3.4%

3.9%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

園部地域

八木地域

日吉地域

美山地域

①変わらない ②手入れ不足などにより荒れてしまった

③開発などにより少なくなった ④わからない

無回答
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【環境に対する考え・取り組み状況について】 

⇒環境を保全することは重要であるという認識を持っている生徒は 9 割以上を占めていま

す。それに対し、実生活では約 6 割の家庭においてある程度環境へ配慮した生活が送ら

れており、重要であるという認識を実際の行動に結びつけて行く必要があります。 

【自然とのふれあいについて】 

⇒山や川で遊んだことがある生徒の割合はともに 4 割強を占めています。地域別にみると、

川について、美山、日吉の割合が特に高くなっており、市内でも地域差が大きいことが

わかります。 

 

 

 

②②②②    中学生中学生中学生中学生    

 

ＱＱＱＱ    環境環境環境環境をををを保全保全保全保全するというするというするというするという事事事事をををを    

どのようにおどのようにおどのようにおどのようにお考考考考えですかえですかえですかえですか？？？？    

ＱＱＱＱ    あなたのごあなたのごあなたのごあなたのご家族家族家族家族はははは、、、、環境環境環境環境にににに気気気気

をつけたをつけたをつけたをつけた生活生活生活生活をしているとをしているとをしているとをしていると思思思思

いますかいますかいますかいますか？？？？    

ＱＱＱＱ    あなたのごあなたのごあなたのごあなたのご家族家族家族家族はははは、、、、環境環境環境環境にににに気気気気をつけたをつけたをつけたをつけた生活生活生活生活をしているとをしているとをしているとをしていると思思思思いますかいますかいますかいますか？【？【？【？【地域別地域別地域別地域別】】】】    

ＱＱＱＱ    市内市内市内市内のののの川川川川でででで遊遊遊遊んだことがんだことがんだことがんだことが今今今今までにありますかまでにありますかまでにありますかまでにありますか？？？？    

無回答

1.1%

④重要だ

と思わない

0.4%

③あまり重

要だと思

わない

2.6%

②やや重

要だと思う

48.9%

①重要だ

と思う

47.1%

①気をつ

けていない

9.5%

②あまり気

をつけてい

ない

28.8%

③少し気を

つけている

48.5%

④気をつ

けている

12.4%

無回答

0.7%

9.1%

16.7%

6.8%

27.3%

43.8%

25.0%

17.9%

50.0%

33.3%

47.7%

67.9%

12.3%

20.5%

10.7%3.6%

6.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

園部地域

八木地域

日吉地域

美山地域

①気をつけていない ②あまり気をつけていない ③少し気をつけている

④気をつけている 無回答

31.2%

20.8%

29.5%

28.6%

31.8%

41.7%

15.9%

27.9%

27.1%

38.6%

17.9%

8.4%

15.9%

50.0%3.6%

10.4%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

園部地域

八木地域

日吉地域

美山地域

①ない ②あまりない ③たまにある ④よくある 無回答
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【地域の環境について】 

⇒住んでいる地域の環境については、緑の豊かさ、暮らしの安全性、空気のさわやかさに

ついての満足度が高く、地域の清潔さ、川の水のきれいさについては低くなっています。

緑の豊かさ、地域の清潔さについて地域別にみると、地域によって満足度などに差があ

ることがわかります。 

 

 

 

ＱＱＱＱ    市内市内市内市内のののの身近身近身近身近なななな山山山山などでなどでなどでなどで遊遊遊遊んだことがんだことがんだことがんだことが今今今今までにありますかまでにありますかまでにありますかまでにありますか？？？？    

ＱＱＱＱ    おおおお住住住住まいのまいのまいのまいの

地域地域地域地域のののの環境環境環境環境

にににに対対対対してしてしてして、、、、

どうどうどうどう思思思思いまいまいまいま

すかすかすかすか？？？？    

ＱＱＱＱ    おおおお住住住住まいのまいのまいのまいの地地地地

域域域域のののの緑緑緑緑のののの豊豊豊豊かかかか

さにさにさにさに対対対対してしてしてして、、、、

どうどうどうどう思思思思いますいますいますいます

かかかか？？？？    

ＱＱＱＱ    おおおお住住住住まいのまいのまいのまいの地地地地

域域域域のののの清潔清潔清潔清潔さにさにさにさに

対対対対してしてしてして、、、、どうどうどうどう

思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？    

    

19.5%

14.6%

20.5%

17.9%

37.0%

35.4%

34.1%

28.6%

32.5%

35.4%

27.3%

21.4%

10.4%

18.2%

32.1%

12.5%

0.6%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

園部地域

八木地域

日吉地域

美山地域

①ない ②あまりない ③たまにある ④よくある 無回答

4.0%

9.9%

6.9%

3.6%

10.9%

8.4%

8.8%

7.7%

4.0%

7.1%

14.6%

35.8%

18.6%

9.9%

38.7%

25.5%

24.5%

19.7%

12.8%

22.2%

46.4%

33.6%

43.1%

37.2%

39.4%

48.9%

50.7%

42.0%

54.7%

44.0%

34.7%

20.4%

31.0%

48.5%

9.5%

16.1%

15.3%

29.2%

27.7%

25.8% 0.9%

0.4%

0.4%

0.4%

0.7%

1.5%

1.1%

0.7%

1.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.空気のさわやかさ

2.川の水のきれいさ

3.静かさ

4.緑の豊かさ

5.地域の清潔さ

6.街並みの美しさ

7.歴史との接しやすさ

8.自然の生き物とのふれあい

9.暮らしの安全性

総計

①不満である ②やや不満である ③やや満足している ④満足している 無回答

4.5%

15.6%

4.5%

44.2%

41.7%

27.3%

35.1%

54.2%

63.6%

89.3%

4.5%

2.1%

3.6%
7.1%

2.1%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

園部地域

八木地域

日吉地域

美山地域

①不満である ②やや不満である ③やや満足している ④満足している 無回答

13.0%

12.5%

6.8%

41.6%

33.3%

38.6%

32.1%

37.7%

43.8%

36.4%

46.4%

5.8%

10.4%

15.9%

17.9%3.6%

1.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

園部地域

八木地域

日吉地域

美山地域

①不満である ②やや不満である ③やや満足している ④満足している 無回答



 

 

資 - 10 

（資料２ 意識調査） 

【南丹市全体の環境について】 

⇒市の将来のイメージとしては、"きれいな星空が見られる空気の澄んだまち"、"緑がき

れいで、自然に囲まれたまち"、"川のきれいなまち"が求められていることがわかりま

す。 

 

【環境保全活動への参加について】 

⇒環境保全活動の中で関心が高いものとして、自然体験活動が特に高く、次いでリサイク

ル活動となっています。また、特に参加したいとは思わないとの回答も 1 割強を占めて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＱＱＱＱ    あなたがあなたがあなたがあなたが望望望望むむむむ将来将来将来将来ののののイメージイメージイメージイメージにににに近近近近いものはどれですかいものはどれですかいものはどれですかいものはどれですか？？？？    

ＱＱＱＱ    環境環境環境環境をををを保全保全保全保全していくしていくしていくしていく上上上上でででで、、、、参加参加参加参加するとしたらどのようなするとしたらどのようなするとしたらどのようなするとしたらどのような活動活動活動活動にににに参加参加参加参加してみたいとしてみたいとしてみたいとしてみたいと思思思思いますかいますかいますかいますか？？？？    

16.9%

16.3%

15.5%

10.2%

8.4%

7.2%

6.2%

4.1%

3.1%

2.5%

2.2%

1.0%

1.0%

0.6%

0.3%

3.6%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20%

1.きれいな星空が見られる空気の澄んだまち

2.緑がきれいで、自然に囲まれたまち

3.川のきれいなまち

4.ごみのないきれいなまち

5.水のおいしいまち

6.静かで落ち着いた雰囲気のまち

7.ホタルなど身近な生きものと触れ合えるまち

8.歴史、伝統を大切にするまち

9.多くの人々が集まるにぎわいのあるまち

10.利便性の高い発展したまち

11.里山や田園の豊かなまち

12.地球環境を守ることに取り組むまち

13.ボランティア活動の盛んなまち

14.省エネルギーに貢献するまち

15.リサイクルの盛んなまち

16.その他

無回答

22.8%

14.8%

13.2%

12.9%

12.7%

11.1%

9.8%

1.3%

1.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1.自然体験活動

2.リサイクル活動

3.ビオトープづくり

4.環境保全活動

5.特に参加したいとは思わない

6.省エネルギーの活動

7.農業体験活動

8.その他

無回答


